

## 债权人一次不用跑!

# 我市实现破产案件全流程“网上办”

本报讯(记者杨珂)“下面有请市中级人民法院党组成员、政治部主任李沙弟,阿里巴巴拍卖事业部破产业务总监姜天萃,中信银行焦作分行行长刘青臣对着大屏幕现场扫码,开启焦作破产案件全流程网上办理平台……”12月10日上午,中院与阿里巴巴集团(阿里拍卖)、中信银行焦作分行合作签约,正式启动焦作破产案件全流程网上办理平台,标志着市中院破产案件办理步入信息化和智能化的快车道。

据介绍,企业破产案件审理历来时间长、文书多、资金审批手续繁杂,法院、管理人、债权人、银行四方在实践中都希望能有一个更智能、更信息化的平台来处理破产案件。而破产审判信息化的改革与创新是人民法院完善破产审判体制机制,充分发挥破产审判职能作用实现法治化营商环境的重要手段和途径。为进一步提高破产审判信息化水平,积极推进破产审判高质量发展,市中院积极、主动地投身到破产审判数字化改革浪潮中,全力以赴抢抓机遇、抓落实,引进了由阿里巴巴技术团队根据法院破产案件特点定制开发的焦作破产案件全流程网上办理平台,借助信息化的翅膀实现焦作市破产审判质效的进一步腾飞。

该平台是一款面向法院、管理人、债权人等多角色多终端的协同化工作平台。通过该平台的大数据询价、资产线上监管、债权线上申报、网络一键拍卖等功能,着力解决破产企业接管难、管理人履职不到位、资产处置变现不规范等难题,最

终实现资源整合、线上协作、提升效率。

“焦作破产案件全流程网上办理平台的顺利启动是对最高法院智慧法院建设工作的落实,是对破产审判工作的又一次降本增效的提速,是持续优化营商环境、提升办理破产案件信息化水平的一项重要举措,表达了市中院服务好市场主体有序退出的决心和信心。”李沙弟说,市中院还将与阿里巴巴集团持续探索全流程平台与执行查控系统、税务系统、不动产登记中心和征信平台等系统的有效对接,全力营造市场化、法治化、可期待的营商环境。

姜天萃为平台启动发表技术说明,并表示双方合作后,阿里巴巴集团将根据市中院破产工作实际,在平台中设置市中院专属的资产处置和投资人招募版块,以期提高破产重整成功率和破产债权回收率,为焦作市破产审判工作的降本提效提供有力的技术支持。

下一步,市中院将依托该平台及相关工作机制,推动破产审判工作再上新台阶,为我市经济高质量发展提供更加有力的司法服务和保障。

据悉,焦作破产案件全流程网上办理平台是焦作府院通平台的重要组成部分。该平台的签约启动标志着焦作府院通平台正式落地,市中院还将陆续推出焦作府院通平台的2.0和3.0版本,实现执行协作和多元矛盾纠纷预防化解的联动互通,不断提升府院联动的信息化水平,推动实现全方位多层次高质量的府院联动。

## 面临高考 女孩生活费成问题 高效判决 法官解决燃眉之急

本报讯(记者杨珂)“女儿马上就要考大学了,这份判决对我来说就是‘及时雨’啊,特别感谢承办法官和立案庭的工作人员!”近日,张某清拿着两面锦旗来到武陟县人民法院,嘴里不停地夸赞法官的公正高效办案和立案庭人员的细致服务。

原来,2004年9月1日,张某荣与张某清生下女儿张某某,多年来,女儿一直由张某清抚养成人,现正在上高三。因张某清无力独自承担女儿的抚养费,便向武陟县人民法院提起诉讼。

11月8日,张某清来到武陟县人民法院诉讼服务中心立案,因第一次打官司,她对起诉的流程和需要提交的材料毫无头绪。立案窗口工作人员王会杰、刘利娟便主动向其提供帮助,耐心细致地向其说明需要准备的材料,指导其将起诉状中的瑕疵问题一一补正,并协助她完成了各项材料的复印、打印,当日顺利立案,并转入民事审判庭高金旺家事审判团队。

高金旺受理案件后,便深入了解案情,积极联系双方当事人进行庭前调解。起初,张某清的情绪较为激动,对被告充满了抱怨,哭诉被告张某荣从未尽到父亲的责任。

面对情绪有些失控的张某清,高金旺首先平复了她的情绪,并融情于法,悉心做被告张某荣的思想工作,劝说其担负起女儿的抚养费。但张某荣称自己无固定收入,无力承担抚养费。双方争议较大,矛盾较深,一时无法调和。高金旺当即决定开庭审理,并于11月29日依法作出判决,判决被告张某荣支付原告张某某17年2个月的抚养费,共计11.9万余元,并从2021年11月7日起,每月支付张某某抚养费579.17元,直至张某某高中毕业。

从立案到判决仅用20多天,让张某清感受到了武陟县人民法院的公正高效。于是近日,张某清送来两面锦旗表示感谢。

## 修武警方全力护航企业发展 集中退还180余万元赃款赃物

本报讯(记者杜挺勇)12月9日,修武县公安局举办了“万警助万企”社会宣传暨公开返还被盗(骗)财物仪式,将近期侦破案件中追回的180余万元赃款赃物集中进行退还。

今年9月,修武县某公司采购员非法挪用公司货款,给企业造成了重大财产损失和不良影响。获悉线索后,修武县公安局立即抽调精干力量成立专案组。民警昼夜奋战、攻坚克难,最终成功将嫌疑人抓

获,追回涉案赃款32余万元。今年10月,修武县某电缆厂报警称,企业仓库存放的一批物资被盗。接到报警,修武县公安局迅速组织警力展开攻坚,最终将3名嫌疑人全部抓获,为企业挽回损失11余万元。

今年“万警助万企”活动开展以来,修武县公安局抓获犯罪嫌疑人130余人,抓获逃犯31人,追赃挽损180余万元。12月9日,该局专门举行退赃仪式,将侦破案件中追回的赃款赃物等集中退还给企业。

## 是“人死债消”还是“父债子还”?

听听武陟县公共法律服务中心律师怎么说

本报记者 朱颖江

“人死了,欠的钱就可以不还了?”近日,几名衣着朴素的农民来到武陟县公共法律服务中心,情绪激动地询问。他们都是武陟县大封镇人,不久前发生的一场变故,把这几人的命运连在了一起。

事情还得从两年前说起。两年前,一位姓刘的生意人先后找到这几名农民借钱,并签订了借款合同,约定利息和还款日期。到了还款日期,大家找刘某要钱,可刘某仅给每人支付了一点本金,剩余的大部分本金和全部利息均未支付。

10天前,刘某突发疾病去世,几个人得知消息后先后到刘某家找其儿子要钱。刘某的儿子了解几个人的来意后,表明态度,称自己不清楚父亲借钱的事情,没有义务替父亲还钱。

刘某儿子的话惹怒了几个人,继而发生争执,差点动手。几个人都是农民,平时靠打零工攒了点钱,就这样打了水漂,心有不甘,随即到武陟县公共法律服务中心求助。

刘某去世就“人死债消”了?还是“父债子还”?针对这个问题,该中

心一律师说,法律不支持“父债子还”,但刘某儿子认为“人死债消”拒绝履行还款责任也不对。刘某儿子如果继承父亲的遗产,那么,就要在遗产继承范围内偿还债务。

《民法典》第1161条规定:继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在其限。继承人放弃继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负清偿责任。

该律师建议几位求助者,可以起诉刘某儿子以其继承遗产为限清偿债务。

记者从武陟县司法局了解到,为满足人民群众日益增长的公共法律服务需求,武陟县公共法律服务中心精选优秀、专业的律师,提供“坐诊”式精准化法律服务,想群众之所想,急群众之所急,为来访群众提供延时服务、上门服务等便民服务举措,改善服务态度,优化服务环境,进一步彰显公共法律服务的普惠性和公益性,人民群众的获得感、幸福感和满意度大幅提升。







## 九防康养鞋 2021冬款上市

读者价:188元/双

**功能特点解析:**

**侧翼固形防崴**

全面的透气鞋面融入一体成型工艺,鞋身添加防水工艺,让您出行无忧。



黑色 (39-44)

酒红 (36-40)



**飞织科技帮面**  
一体化轻盈透气帮面 缔造凉爽舒适体验



**一体化袜套鞋口**  
如袜子般亲密包裹脚踝 柔软有弹力, 舒适便捷



**松紧鞋带设计**  
穿脱方便, 根据个人穿着情况自由调节松紧程度。



**全掌抓地科技**  
增加地面摩擦系数, 牢牢抓地不易滑, 走哪都安全。

地址: 报业国贸大厦一楼欢乐购 电话/微信: 13839165077 广告